

Gazeta Aradului

TELEFON: 853.

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

TELEFON: 853

Redacția și administrația: Bul. Regina Maria 21. — Abonamentul pe 1 an L. 200, pe 1/2 de an L. 100, pe 3 luni L. 60

Noul guvern.

Guvernul s'a format în felul cum am arătat în numărul nostru de Duminecă.

Lista noului guvern, trecând peste ori ce așteptări și batând ori ce record de optimism, a făcut o senzațiune dureroasă și a provocat o îngrijorare, amestecată din nenorocire, cu oare care elemente de veselie, ce trebuie să ne dea mai mult de gândit încă, față de evenimentul politic petrecut.

În adevăr, toate elementele ce puteau să fie consultate, adică opiniunea publică, presa, partidele politice, cum și elementele de ordin abstract, bunul simț, simțul politic, și cunoașterea oamenilor și a realităților politice, totul, în fine, tindea să ne spună și să ne asigure, că un guvern Tache Ionescu era absolut cu neputință.

Ardelenii refuzaseră hotărât concursul lor; liberalii de asemenea, afară bine înțeles de aceea ce făceau pe sub mână; celelalte grupări politice condamnau intenția dlui Tache Ionescu, iar majoritățile parlamentare declarau neted că vor refuza să stea de vorbă cu „guvernul neloial“.

Bărbați politici ca dnii Matei Cantacuzino și Flondor, ca Iorga și Averescu, asigurau că un guvern, în condițiile de azi, ar fi un subiect de glumă, de glumă macabră făcută pe spărea națiunii.

În contra logicei, a judecății, a realităților politice și în contra voinței țării întregi, s'a format totuși un guvern, guvernul dlui Tache Ionescu, a caruia listă continuă și astăzi să facă obiectul surprinderii universale.

Din toți miniștri de astăzi, numai dnii Vladescu și Ionescu au mai fost consilieri ai Tronului, iar cel din urmă nu a

mai fost nici o dată primministru.

Ceilați membrii ai cabinetului? Oameni cum se cade, bravi cetățeni, suflete drepte, unii, poate; dar miniștri? Consilieri ai Tronului în împrejurările de astăzi? Sfetnici ai Regelui și ai națiunii, după guvernul Partidului Poporului?

Privești lista ministerială; te miri și te miri apoi din nou, pentru a te mira apoi încă odată; te indignezi printre accesele dtale de mirare; răzi apoi, și îți pare rău că ți-a venit să răzi, și în cele din urmă te posomărești și disperezi de viață și de oameni de logica oamenilor și de aceea a vieții. La urmă de tot, în fine, în fața ireparabilului, te pătrunde o milă adâncă și îți rupe trupul o sfâșiere groaznică, în fața convingerei supreme că această țară mândră și frumoasă, cu gloria și cu trecutul ei, a ajuns o simplă jucărie, în mâinile unor oameni, cari nu o înțeleg, nu o iubesc, nu o respectă și cari o sacrifică tuturilor capriciilor, tuturilor patimilor și tuturilor slăbiciunilor lor.

Câte o dată felul cum se face politica la noi; felul cum procedeză opoziția și modul cum vin guvernele la putere, te fac să crezi că te găsești în fața unei farse uriașe, făcută de glumeți de slabă calitate, directori de scenă ai unei politici ieftine și de rău gust, crezi că te găsești, pentru a spune totul, în fața unor păcălitori sinistri ai opiniunii publice, însărcinați de cei mai aprigi dușmani ai țării cu profanarea a tot ceea ce patria are mai mare și mai scump.

În momentul când țara contemplă uluită lista nouilor miniștri, aceștia se privesc

probabil, jenați și nedumeriți unii pe ceilalți.

Sentimentul acesta de jenă nu va înceta decât o dată cu căderea cabinetului, a căruia existență este măsurată în mod precis.

Majorarea prețurilor în cafenele și chestiunea vinurilor.

Cu mare surprindere am aflat astăzi, din prețioasa „Gazeta Aradului“ despre fixarea unor prețuri scandaloase, pentru așa zisele vinuri streine.

Socotim, că a se aproba o asemenea majorare de prețuri la Vinuri Ravac de Tokay?, precum și la vestitele Vinuri Streine? este a se tolera, a se încuraja falsificarea vinurilor, într'o regiune atât de vestită de podgorie.

Chiar dacă depozitarii și importatorii acestor Vinuri Ravac Streine ar fi dispuși să pună în consumațiune acele vinuri vestite care după noi este tot amestecul și falsificările la cei mai vestiți depozitari, după cum o vom dovedi zilele acestea cu analiza oficială a Ministerului de Agricultură; chiar așa fiind, socotim nepatriotic să se admită punerea în consumațiune în localuri publice de cl. 1, a unor vinuri, necontrolate, așa zise streine, tocmai în capitala unui județ eminent de podgorie.

Dacă acei cari sunt chemați să stabilească astfel de prețuri la vin, ar cerceta puțin situația podgorenilor producători, ai acestui județ și ar vedea cum marile firme din localitate nu oferă pe cele mai vechi, superioare vinuri nici 10 lei pe litru, atunci credem că nu ar mai admite asemenea urcări și etichete.

Ce va zice podgoreanul care muncește sub toate riscurile

vremei și caro cheltuește ultimul său ban pentru munca viei, când va auzi că la Arad vinul se vinde cu 200 lei litru.

Sindicatul viticol are menirea și de a stărpi comerțul necinstit de vinuri și de a cere pedepsirea falsificatorilor; va fi deci de datoria noastră să cercetăm aceste vinuri streine — nobile?

Este însă de datoria autorităților locale, administrative, polițienești și sanitare să înfrâneze ori ce tentativă de speculă și ori ce încercare de falsificarea etichetelor ce se pun pe sticlele cu vin.

Știm pozitiv că importul de vinuri nu este liber în țara noastră, ne întrebăm deci pe unde și cum se aduc aceste vinuri streine la Arad.

Ar fi bine ca ori de câte ori este în discuțiune chestiuni ce se leagă de vinuri și de producători, autoritățile în drept să cerceteze și Sindicatul Viticol al județului, care este reprezentantul tuturilor podgorenilor, recunoscut legal, și care poate să dea explicațiunile necesare în materie de vinuri; ar fi cea mai bună cale pentru a nu se mai da loc la asemenea comico-dramatice majorări de prețuri la vinuri în cafenele.

17 Dec. 1921 Arad.

Sindicatul Viticol Arad.
Director D. Anastasiu.

Presa și noul guvern.

«Dacia» scrie despre miniștrii ieșind de la Palat după depunerea jurământului:

»Notăm că 12 din numărul noilor miniștri sunt pentru prima oară unși cu harul de sfetnici ai Tronului. Pe fața lor cetești surpriză, în-doială și toate stângăciile novicia-tului.

Unii ies cu căciulile în cap, alții cu pălării «Gambeta» sau feutru și doi-trei clacuri.

Lucrările Constituantei bisericești.

Vineri dimineața la orele 11 s'a întrunit în București la Fundația Carol, constituanta bisericească sub prezidenția mitropolitului primat dr. Miron Cristea.

La prima ședință au fost de față mitropolitii: Nicolae Bălan al Ardealului și Pimen al Moldovei, arhiepiscopul Gurie al Basarabiei, episcopii Visarion Puiu al Argeșului, Teodosie al Romanului, Bartolomeu al Râmnicului, Nicodim al Hușilor, arhiepiscopii Platon Ciossu, Evghenie Piteșteanu și Hipolit al Bucovinei.

Fostii miniștri ai cultelor: C. Discescu, I. G. Duca, I. Borcea și S. Mehedinți. Din partea ministerului de culte ia parte d. St. Brădișteanu, directorul general al cultelor, precum și reprezentanții clerului bisericilor din provinciile alipite.

Mitropolitul primat, dr. Miron Cristea deschizând ședințele constituantei a arătat în cuvântarea sa că proiectul de unificare bisericească care va fi prezentat debaterilor constituantei este o lege elaborată în urma unei munci serioase, totuș dacă are vre o lacună nădejduște că va fi completat și aprobat de constituanta.

Mitropolitul Bălan al Ardealului cere ca comisiunea însărcinată cu elaborarea proiectului de unificare bisericească să prezinte raportul lucrărilor sale, pentruca adunarea să poată discuta în completă cunoștință de cauză.

D. P. Gârboviceanu propune ca toate rapoartele ce cuprind diferite deziderate ale organizațiilor bisericești să fie mai întâi revăzute de comisiunea de 15 și în urmă prezentate adunării.

Arhiepiscopul Gurie al Basarabiei propune ca dezideratele organizațiilor bisericești din provinciile alipite să fie discutate chiar de adunare.

Mitropolitul primat punând la vot cele două propuneri, adunarea a admis pe aceea a dlui Gârboviceanu.

Membrii constituantei au luat apoi în discuție chestiunea dacă proiectul de unificare poate fi discutat fără modificările cerute de bisericile din provinciile alipite. Se formează două curente: unul, cere imediata discutare a proiectului, așa cum este redactat rămânând ca observațiile organizațiilor bisericești să fie discutate direct de adunare, iar al doilea cere să se amâne pentru ședința viitoare discuția proiectului împreună cu propunerile și dezideratele bisericilor alipite.

Ședința a fost ridicată la orele 12 și jumătate.

Vineri după masă comisia de 15 s'a întrunit la palatul mitropolitan sub prezidenția mitropolitului primat, discutând hotărârile Congresului bisericesc din Sibiu.

A doua ședință a constituantei a avut loc Sâmbătă dimineața, sub prezidenția Mitropolitului primat și fiind de față prelații din întreaga țară, fostii miniștri I. Borcea, S. Mehedinți, V. Goldiș, iar din partea ministerului cultelor d. St. Brădișteanu, directorul general al Cultelor.

D. dr. Șesan, profesor la Universitatea din Cernăuți luând cuvântul ca raportor al proiectului de lege pentru organizarea bisericești auto-

cefale ortodoxe române, arată principiile fundamentale ale proiectului care se aseamănă în multe privinți cu statutul gagunian.

La elaborarea acestui proiect comisiunea de 15 a ținut seamă, în primul rând, de principiile de autonomie ale bisericești, cari trebuiau puse în concordanță cu legile și interesele statului.

Proiectul — spune raportorul — este completat de ministerul cultelor și de Sinod, iar forma definitivă o va căpăta numai în urma debaterilor acestei constituante. În urma discuțiilor privitoare la fixarea raportului numeric de mireni și clerici, s'a ajuns în cele din urmă ca reprezentanții clerului și ai poporului să fie în proporție de trei sferturi clerici și 2—3 mireni pentru Ardeal și 1—2 pentru celelalte regiuni.

D-sa repetă că proiectul va trece prin corpurile legiuitoare fără să sufere vre-o modificare, în ceea ce privește principiile de autonomie. Statutul — anexat acestui proiect — cuprinzând organizația bisericească nu va fi supus discuțiilor.

Asupra debaterilor ce vor urma relativ la proiectul înaintat, se naște o vie discuție la care iau parte dnii S. Mehedinți, V. Goldiș, Braniște, episcopul Vartolomeu, mitropolitul Balan. Discuția se termină, mitropolitul primat cerând fraților din Ardeal să fie mai concilianți căci în vechiul regat este nevoie ca unificarea să fie imediată.

Mitropolitul primat pune apoi la vot propunerile d-lor Gheorghiu și Goldiș, în sensul ca să se dea timpul necesar comisiunii de 15 să revadă tot materialul ce trebuie sistematizat și depus înaintea constituantei ca bază de discuție.

Constituanta admite propunerile.

Se decide apoi ca viitoarea ședință să se țină Joi în 22 Decembrie.

Textul convenției Pacificului.

Statele-Unite ale Americii, imperiul Britanic, Franța și Japonia, în vederea menținerii păcii generale și a drepturilor relative la posesiunile insulare și la dominiunile lor insulare din zona Oceanului Pacific, au hotărât să încheie un tratat. În acest scop, au desemnat ca plenipotențiarilor, cari în urma schimbului mandatelor și recunoașterea temeiniciei lor au convenit următoarele:

1) Înaltele părți contractante sunt de acord, în ceea ce le privește, să se respecte drepturile lor reciproce, relative la posesiunile insulare și dominiunile lor insulare din zona Oceanului Pacific. Dacă cumva s'ar ivi între unele din înaltele părți contractante vre-o neînțelegere relativă la o chestiune ce ar privi Oceanul Pacific, chestiune ce ar viza unul din drepturile susmenționate și care nu ar putea fi tranșate pe cale diplomatică, riscând astfel să turbure buna armonie care există astăzi între ele, aceste puteri vor trebui să invite pe celelalte părți

contractante la o conferință, menită să examineze și să reglementeze diferendul.

2) În caz când drepturile susmenționate ar fi amenințate de atitudinea agresivă a oricărei alte puteri, înaltele părți contractante vor trebui să-și comunice părerile în mod cel mai sincer și complet, spre a cădea de acord asupra celor mai eficace măsuri de luat toți odată sau separat, pentru a face față situației.

3) Prezentul acord a fost încheiat pe timp de zece ani, de la intrarea sa în vigoare. După expirare va continua să existe, cu rezerva dreptului ce-l are fiecare din înaltele părți contractante să se demită într'un interval de 12 luni.

4) Prezentul acord va fi ratificat cât de curând în conformitate, cu metodele constituționale a înaltelor părți contractante. El va intra în vigoare imediat, după ce vor fi depuse ratificările la Washington. În urma acestor ratificări, convențiunea între Marea-Britanie și Japonia, încheiată la Londra, în 13 Iulie 1921 va lua sfârșit.

Acordul naval menține status quo pentru fortificațiunile Pacificului. Acest acord nu cuprinde statele Havai, Noua Zelanda și archipelagul japonez, pentru care libertatea de fortificațiune rămâne în întregime.

Gvernul și d. Matei Contacuzino.

În legătură cu știrea dată de ziare că d. M. Contacuzino a fost solicitat să intre în guvernul pe care voește să-l formeze d. Tache Ionescu, fostul ministru de justiție în cabinetul guvernului Averescu a făcut la Iași între altele, următoarele declarațiuni:

— Vestea că în urma retragerii generalului Averescu, d. Tache Ionescu ar fi fost însărcinat cu formarea guvernului, a fost primită în toate cercurile cu scepticism sau cel puțin privity ca o soluțiune provizorie menită a se da puțința forțelor politice de a se concentra spre a desemna o formațiune guvernamentală care să aibă și capacitatea și autoritatea politică și morală trebuitoare pentru a face față covârșitoarelor greutăți prin care țara trece.

D. Tache Ionescu era în urma marelui ajutor politic pe care generalul Averescu i l'a dat, moralmente obligat să cază alături de președintele său, așa că un guvern prezidat de d. Tache Ionescu nu poate să fie conceput astăzi decât cu învoirea și concursul generalului Averescu.

Din punctul de vedere politic nici solidarizaera lui cu guvernarea care a luat sfârșit, nici importanța neînsemnată a grupărei sale nu pot conferi dlui Tache Ionescu autoritatea neapărat trebuitoare pentru a grupa în jurul lui forțe politice capabile și bine orientate precum și pentru a prezida eventualele viitoare alegeri.

Iată pentru ce indicațiunile de ordine internă, singure compatibile cu mândria țării întru cât privește formarea guvernului nu-mi permit de a privi un eventual guvern Tache Ionescu, decât ca o soluțiune trecătoare și de lichidare.

Adunarea medicilor veterinari din Arad.

Duminecă 18 Decembrie a. c. au avut loc în localul Subprefecturii dela Arad prima adunare a medicilor veterinari din județul Arad spre a se consfătuți în ceea ce privește organizarea serviciului veterinar după cerințele actuale.

Adunarea a fost prezidată de d. dr. Veterinar Turturică Teodor, Director Regional Zootehnic și Sanitar Veterinar din Timișoara.

A fost la ordinea zilei: Discuția asupra boalelor contagioase din județul Arad și pericolul ce amenință economia noastră națională în caz când propagarea acestor maladii ar lua proporțiuni mari. Antraxul (Boala de splină), Turbarea, cărbunele emfizematos — armuraru — și pesta porcină fac cele mai multe pierderi printre animalele l cuitorilor și se constată în mod frecvent.

Motivul acestor apariții periodice și frecvente se datorează atât infecțiunii naturale a termenului, cât și neglijenței autorităților comunale rurale, cari nu supraveghează în mod permanent executarea prescripțiilor sanitare veterinare date de medici veterinari și impuse de lege.

Unul din focarele cele mai primejdioase sunt întreținute, conform prescripțiilor legii, iar cadavrele sunt de cele mai multe ori desgroate de câini, infectând astfel cu oaze și bucăți de cărnuri stricate câmpiile și pășunile.

Deasemenea proprietarii animalelor moarte, nefiind în de ajuns de educați în această privință jupoate cadavrele înainte de a anunța pe medicii veterinari, infectând astfel curțile și infectându-se ei însuși foarte adese.

S'a discutat de asemenea pericolul ce amenință populațiunea consumătoare de lapte provenit dela vaci a căror sănătate este dubioasă, de oare ce se știe, că bacilul tuberculozilor bovideelor se adaptează foarte ușor la oameni, iar transmisiunea lui prin lapte nefert, zmântăuă, sau unt se face cu cea mai mare ușurință.

De asemenea febră aftoasă (boala de gură și de picioare) se transmite la oameni tot prin laptele și derivatele sale provenite dela animale bolnave de aceasta boală.

Se va da o deosebită atențiune în ceea ce privește inspecțiunea cărnurilor puse în consumațiunea publică, pentru a se asigura sănătatea consumătorilor.

Se vor face intervențiuni pentru obligativitatea vaccinațiunilor contra maladiilor ce bântue mai mult în aceste regiuni și care aduc pierderi simțitoare economilor.

Carantina și controlul câinilor în comunele rurale se va supraveghea în deaproape.

Se va insista asupra întreținerii în bune condițiuni de izolare a cimitirelor de animale.

Se vor tuberculiza toate vacile a căror lapte să comercializează exclusiv din comerț laptele anș malelor tuberculoase, sau bolnave de ori care altă maladie, ce s'ar transmite prin lapte la consumători.

Red. responsabil: Laurențiu Luca.

Răspândiți
„Gazeta Aradului”

Teatrul Orășenesc

Repertoriul săptămânal.

Miercuri: **Cowboyul.** (Abon. B.)
 Joi: **Faun** cu program nou pentru prima oară (Abon. C.)
 Vineri: **Bocaccio** (Abon. A.)
 Sâmbătă: **Cosinzeana și cei 7 pitici.**
 Duminecă: **Colonel Lottey.**
 Seara: **Mazurul albastru.**
 Luni: **Studentul cerșitor.**
 Seara: **Dansul cu Noroc.**
 Marți: **Valțul ultim.** Operetă de Strauss nou pentru prima oară (Abon. B.)

Cosinzeana și cei 7 pitici: Sâmbătă d. m. în 24 în junul Crăciunului cu începutul la 3 și jumătate se va reproduce într-o bucuria copiilor piesa feerică cu muzica bună și Dansuri. Bilete să pot cumpăra Luni dimineața la Casă.

Reprezentări de sărbători: După datină, pe sărbătorilor Crăciunului ca să poată și oaspeții din provincia ajunge la locuri comode se vor ținea și în timpul pauzei. Bilete pentru toate reprezentațiile cu începerea de Luni se pot cumpăra.

Teatrul APOLLO. Teatrul URANIA.

In 21, 22 Decembrie
 Miercuri, Joi
 Film Dorian, dramă mare în film.
 In 2 părți. Partea II.
Fata prostitutei.
 Piesa aceasta ne pune în lumină reală viața obscură a prostituțiilor: Actori Vienezi și berlinezi.
 Numai pentru adulți!

In 21, 22, 23 Decembrie
 Miercuri, Joi, Vineri
Puiul Vulturului.
 (L'Aiglon.)
 Romanul celebra a lui Edmond Rostand, Tragedia mișcătoare a fiului lui Napoleon, Prințul de Reichstadt. Locul acțiunii a castelului din Schönbrunn în deplina sa pompă.
 Actori: Lya Mara și Ernest Hoffmann.

MICA PUBLICITATE.

In biroul notariului comunal din Zărand jud. Arad, se caută un adjuct cu praxă de mai mulți ani, vrednic de lucru și care știe cetti, scrie și vorbe în limba sta ului. Salariul se va staveri conform înțelegerii. Competenți la acest post se roagă a și înainta cererea de urgent comunicând totodată și pretensiile 640

Incunoștințare!

Avem onoare a face cunoscut On. public că cu data de azi ne-am asociat sub Firma **Illes și Doamna Samoila** în strada Eminescu No. 6. și primim angajamente pentru cele mai delicate lucrări de modă engleză și franceză. Cerem Onorat. Doamne binevoitorul sprijin cu stimă

Stefan Illes și Dna Samoila.

Ludovic Losonczy Arad

Giuvaerglu și Ceasornicar. ♦ Piața Avram Iancu No. 1.

Mare asortiment de verighete de logodnă, oroloage de buzunar și de perete argintarii. Cumpără aur pentru un 452
 prețuri ucate.

Rom, Licher, Cognac și vinuri

de dessert pentru sărbătorile Crăciunului.
 Vânzare în mare și mic la magazinul

Samuil Weiszberger succesor Arad,
 617 Bulevardul Regina Maria No. 5.

Sa deschis Federala Cooperativelor sătești (Asociația țării din București).

Sucursala județului: Arad. ARAD, Piața Avram Iancu No 18 unde membri asociației pot să-și procure în prețul cumpărării, piele talpă, ghete, pălării, stofă pentru domni și doamne, pânză, bumbac, ață s. a. Ne membrilor se vor aduce spese de procurare. Serviciu prompt. 638

MARCU BOTA

Ghete bărbătești și femeiești prima calitate lei 300. ♦♦♦ Pălării ieftine.

Arad, Bulev. Regele Ferdinand I. No. 2.

MAGAZINUL DE CARBUNI KNEFFEL

Bulev. Regele Ferdinand I. 2.

carbuni de călcat, lemne mărunte uscate, carbuni în bucăți prima calitate
 In Arad transport la domiciliu. 566

Lévai și Szigeti

407

mai înainte BUCHSBAUM și Co.

Vis-a-vis de intrarea la Teatru
 Recumandă magazinul bine și abundant sortat cu
 ghete bărbătești, femeiești și Copii
 Prețuri ieftine.

Au sosit cele mai noi și moderne

paltoane de toamnă, de iarnă,

haine bărbătești și pentru copii

Clasă separată de măsurat

SZÁNTÓ și COMLOS ARAD,

Piața Avram Iancu No. 23.

381

Edificiul Teatrului.

In atențiunea

457

cumpărătorilor de mobile

Mobile pentru prânzi și dormitor se pot cumpăra ieftin în depozitul de mobile Wiegelfeld, Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc) Nr. 40

IOAN KÖÖ

MAGAZIN CU ARAD, Bulevardul Regele Ferdinand I. No. 16 (fost Boros Beal-t)
 ARTICOLE DE 480

manufactură, Filiala Chișineu
 stofe și mătăsuri Vânzare engros

Licitațiune minuendă.

Serviciul economic al orașului municipiului Arad ține licitațiune minuendă în 22 Decembrie anul curent la ora 4 p. m. în localul oficiului economic pentru asigurarea lucrărilor de tigiare a edificioilor.

Ca vadiu se vor depune 1000 lei de bani gata, sau hârtii de valoare acceptabile.

Ofertele însorise se vor înainta în plic închis și se vor lua în considerare numai atunci, dacă acestora la este asigurată și vadiu și dacă ofertantul declara că cunoaște și primește condițiunile.

Condițiunile licitațiunii minuende se pot primi și înainte de licitațiune la Di. Consilier economic al orașului.

Arad din ședința comisiei economice al orașului cu drept de municipiu ținuta la 12 Decembrie 1921.

Serviciul economic.

Publicațiune.

Composesoratul foșilor urbarialisti din Măderat vinde la licitație publică pădurea aflătoare pe teritoriul fostei pădure Bohus în mărime de circa 30—33 jugăre cat. în depărtare de 2—3 km. de comuna Agraș la data de 29 Decembrie 1921 a. m. 10 ore la primăria comunală din Măderat.

Prețul exclamării e de 150.000 lei.

Vadiu se va depune în numărar 15.000 lei

Condițiunile se pot vedea în fiecare zi la notarul urbarial la primăria comunei.
 Măderat, la 17 Decembrie 1921.

Mitru Mihăițiu
 președinte urbarial.

Publicați în

„GAZETA ARADULUI”

Banca Marmorosch, Blank și Co. S. A.

Centrala: București, Sucursale și corespondenți în
 :- toate orașele țării. :-

Sucursala Arad.

Sucursale în străinătate:
 New-York, Paris, Viena și
 :- Constantinopol. :-

Capital societar și rezerve: 200.000 000 Lei.

Telefonul despărământului
 :- de cereale: No. 555 :-

Adresa telegrafică:

Telefonul despărământului
 :- de marfă: No. 863. :-

BANCA BLANC

Nrul Telefonului 241.

♦♦♦♦♦ Efectuește totfelul de comision de bancă. ♦♦♦♦♦

In atențiunea pantofarilor și ciobotarilor! recomandăm pulberea de ciriz care prin compoziția ei întrece toate celelalte fabricate și e cea mai ieftină. De vânzare în toate magazinele de piei.

Pe Crăciun toată lumea să se procure cu Cognac-Medicinal Miniș-Magyarad